

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TÂRGU MUREȘ
SECȚIA CIVILĂ

Dosar nr. 19759/320/2025

SENTINȚA CIVILĂ NR. 656/2026
Ședința camerei de consiliu din data de 15 ianuarie 2026
Instanța constituită din:
PREȘEDINTE: Roga Andra-Diana
GREFIER: Szász Renáta-Kinga

Pe rol judecarea cauzei civile privind pe petentul **SINDICATUL ACORD**, având ca obiect „*reprezentativitate sindicat*”.

Față de dispozițiile art. 532 alin. (1) din Codul de procedură civilă instanța a stabilit termenul de judecată în camera de consiliu și fără citarea părților.

În baza art. 131 alin. 1 Cod procedură civilă, instanța verifică din oficiu competența generală, materială și teritorială, constatând că este competentă să soluționeze cauza, sub toate aspectele, prin prisma prevederilor art. 54 alin. 3 teza finală din Legea nr. 367/2022.

Potrivit art. 238 alin. (1) Cod de procedură civilă, instanța estimează durata necesară cercetării procesului la o zi.

În conformitate cu dispozițiile art. 258 alin. 1 raportat la art. 255 alin. 1 din Codul de procedură civilă, instanța încuviințează administrarea probei cu înscrisurile depuse la dosar, considerându-le utile, concludente și pertinente în ceea ce privește justa soluționare a cauzei.

INSTANTA,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul acestei instanțe sub numărul de mai sus, petentul **SINDICATUL ACORD**, a solicitat să se constate reprezentativitatea sindicatului la nivelul angajatorului *Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș*.

În motivarea cererii, petentul a arătat că sindicatul a obținut personalitate juridică în baza hotărârilor judecătorești anexate cererii, acestea fiind pronunțate de Judecătoria Târgu Mureș în dosarul nr. 3618/2004, 4117/2005, 6351/320/2017 și 16350/320/2023 și 20441/320/2024, că numărul membrilor de sindicat este mai mare de 35% din numărul angajaților din fiecare unitate administrativ teritorială, respectiv 780 de membri din totalul de 1188 de angajați, ai angajatorului *Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș*.

În probațiune, a anexat cererii înscrisuri.

În drept, au fost invocate dispozițiile art. 54- art. 55 din Legea dialogului social 367/2022.

Cererea este scutită de la plata taxei judiciare de timbru.

Analizând cererea formulată și probatoriul administrat, reține următoarele:

În drept, sunt avute în vedere dispozițiile art. 54 alin. (1) pct. C, lit. c) din Legea nr. 367/2022:

„Sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Totodată, conform art. 55 pct. D din aceeași lege: „Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel:

a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

În speță, instanța constată că sunt îndeplinite toate condițiile legale pentru admiterea prezentei cereri.

Cu privire la prima condiție legală- prevăzută de art. 55 pct. D lit. a din Legea nr. 367/2022 petentul are statut legal de sindicat, dobândind această calitate prin Sentința civilă nr. 3735/2004 pronunțată de Judecătoria Târgu Mureș în dosarul nr. 3518/2004 (f.5-6), respectiv a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere cum reiese din sentința civilă nr. 2645/01.06.2005 (f. 7-8), sentința civilă nr. 3005/19.06.2017 din dosarul 6351/320/2017 (f.9-11), sentința 646/16.01.2024 pronunțată în dosarul nr. 16350/320/2023 (f.12-16) și sentința civilă nr. 527/20.01.2025 din dosarul nr. 20441/320/2024 (f.17-21).

De asemenea, petentul are independență organizatorică și patrimonială, dar și condiția prevăzută de art. 55 lit. D lit. b și c sunt îndeplinite în sensul că numărul de membri ai sindicatului petent de 780 de membri din cadrul angajatorului Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș, reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea, această din urmă unitate având 1188 de angajați, potrivit adresei nr. 85254/10.12.2025 a Consiliului Județean Mureș-Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, reprezentând un procent de 65,65 % din numărul total al angajaților/salariați.

Astfel, instanța constată că la dosarul cauzei au fost depuse: copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către sindicat, declarație semnată de reprezentantul legal al sindicatului privind numărul total de membri, dovadă privind numărul de angajați din unitate, eliberată de angajator și dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

Având în vedere că în cauză sunt îndeplinite cumulativ condițiile prevăzute de lege, în baza art. 54, alin. 1, lit. C din Legea nr. 367/2022, instanța va admite cererea și va constata că petentul îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul angajatorului Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș.

Instanța constată potrivit dispozițiilor 180 alin. 1 Legea nr. 367/2022 că reprezentativitatea constatată potrivit legii produce efecte pe o perioadă de 4 ani de la data la care hotărârea judecătorească de constatare a fost pronunțată.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂȘTE:**

Admite cererea formulată de petentul **SINDICATUL ACORD**, având CUI 16860214, email: sindicatulacord@yahoo.com, sediul în Târgu Mureș, str. Trebely, nr. 7,

județul Mureș, înființat prin Sentința civilă nr. 3735/2004 pronunțată de Judecătoria Târgu Mureș în dosarul nr. 3518/2004, și în consecință,

Constată că petentul îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivelul angajatorului *Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș.*

Cu drept de apel la Tribunalul Mureș în 30 zile de la comunicare.

Cererea de apel se depune la Judecătoria Tg. Mureș.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, astăzi, **15 ianuarie 2026.**

**Președinte,
Roga Andra-Diana**

**Grefier,
Szász Renáta-Kinga**

Red./Tehnored. R.A.D.
2 ex. /15.01.2026